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Ecole des sources                           

14 rue du stade 

56890 Meucon        

 

Compte rendu du Conseil d’école du 19 juin 2022 
Sont présents: 

➢ Mme Cotterot-Fernandez, enseignante et directrice ; 

➢ Mesdames Boulanger, Raffray, Langevin, Dupureur, Reix, Audrain enseignantes, 

Messieurs Vigneron et Guillou, enseignants ; 

➢ Mesdames Lanoë, Bocher, Evon, Rossi, Coquille, Iquel, Méro, Le Douarin parents 

d’élèves. 

Sont excusés : Mr Moutard Laurent, Inspecteur de l’Education Nationale. 

       Mr le Maire, Pierrick Messager. 

       Mr Blanche adjoint aux affaires scolaires 

I - ENSEIGNEMENT 
A / Changements dans l’équipe enseignante 

3 départs en retraite : 

Madame Corinne Boisgard, ATSEM en maternelle, Madame Anne-Marie Le Palud AESH dans 

le dispositif ULIS cette année, Monsieur Guillou, professeur en CM2. 

Nous ne connaissons pas les professeurs qui seront nommés l’année prochaine suite au départ 

de Mr Guillou, ou pour la décharge de direction à 33%. La directrice sera déchargée 1 

journée par semaine et 1 autre journée toutes les 3 semaines pour le travail de direction. 

Le poste d’ATSEM a plein temps sera remplacé par un poste d’ATSEM à mi-temps. Le mode 

d’organisation du poste et la personne sont encore à préciser. 

B / Effectifs et classes 

L’organisation des classes est à l’étude et pourra varier en fonction des mouvements des 

familles cet été. Nous avons 164 élèves inscrits à ce jour (3 sont partis pour déménagements 

en cours d’année) et 159 inscrits pour la rentrée de septembre (les déménagements annoncés 

ont été comptabilisés). L’année prochaine il y aura 8 enfants dans le dispositif ulis 

L’année prochaine, et compte tenu des effectifs connus à ce jour pour l’année prochaine : 

-une classe de PS1/PS2 : Mme Raffray 

- une classe de MS  : Mme Fernandez 

- une classe de GS  : Mme Langevin 

- une classe de CP: Madame Dupureur 

- une classe de CE1/ CE2 : Mme Boulanger 

- une classe de CE2/ CM1 : Nouveau professeur 

- une classe de CM1/CM2 : Mr Vigneron 

- une classe Ulis : Mme Reix avec Mme Briant AESH dispositif Ulis 

L’organisation des niveaux n’est pas fixée définitivement, elle pourra changer en fonction des 

évolutions des inscriptions ou déménagements pendant l’été. 

Les critères retenus pour l’affectation dans une classe sont multiples et les choix sont faits 

pour assurer au mieux le fonctionnement de l’ensemble de l’école. 

A ce jour 20 inscriptions (24 l’an dernier) sont déjà effectuées.  
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26 CM2 partent au collège, dont 1 élèves du dispositif Ulis. 

C / Dates du calendrier scolaire  

Rappel des dates importantes : 

• Date de rentrée : lundi 04 septembre 2023 

• Les élèves de Petite Section peuvent avoir une rentrée échelonnée sur plusieurs jours afin 

d’accueillir les petits et leur famille de façon plus calme et individuelle à la rentrée en 

septembre 2023. Mme Raffray contactera les familles par le blog pour organiser cette 

rentrée le lundi 04, le mardi 05 septembre et le jeudi 07 septembre. Cet accueil échelonné 

est mis en place à l’école depuis plusieurs années et s’inscrit dans le cadre d’un plan d’accueil 

spécifique des 2 ans rédigé et présenté à l’inspection. 

• Représentation théâtrale de la classe de CM1/CM2 dans la salle de sport le mardi 27 à 

18h30. « Mister cauchemar » 

D/ ULIS (Unité localisée pour l’inclusion scolaire) 

Les élèves ont été inclus au maximum dans les différents projets de classe. 

Il y a pour l’instant 8 élèves inscrits dans le dispositif. 

E / Actions et projets (cf. tableau en fin de compte rendu)  

• Le financement de toutes ces activités est assuré cette année en totalité par l’OCCE. Ce 

financement est possible grâce aux actions entreprises par l’équipe pédagogique (vente des 

photos de classe, des chocolats, des livres, le loto…). Pour information, les dépenses de fin 

d’année concernant les différents spectacles, ou activités se montent à un peu plus de 6 000 

€ qui ont intégralement été financés par la coopérative scolaire et les actions entreprises par 

l’équipe enseignante. 

A titre d’exemple et pour les plus gros postes de dépenses:  

- Les coûts d’achats de matériel et ingrédients de cuisine pour les activités cuisine 

effectuées au sein de l’école s’élèvent à 1 200 € 

- Les sorties (hors classe de découverte) : 3500 € 

- Les participations volontaires des parents à la coopérative scolaire en début d’année 

ont apporté 1900 €  

• Semaine de la maternelle : pendant une semaine, les parents ont pu entrer dans l’école 

tous les matins et participer à des activités dans les classes. Ce projet devrait être 

reconduit l’année prochaine. 

• Portes ouvertes pour les nouveaux parents de PS et TPS : la classe des petits a été 

ouverte une fin d’après-midi pour les nouveaux élèves de PS et TPS de l’année prochaine. Cela 

a permis aux enseignants de prendre contact avec les parents et les futurs élèves d’une façon 

différente ; cela a aussi permis aux parents de se rencontrer et d’échanger et de laisser les 

enfants découvrir leur futur classe en ayant accès aux jeux et activités proposés. 

• Portes ouvertes classe de CP : organisée le même jour que la PS 

• Liaison GS/CP : est effectuée tous les ans avec partage d’activités et échanges 

• Semaine à thème : en élémentaire, à partir du CP et jusqu’au CM2, les élèves vont 

participer à une semaine sur la thématique du « tour du monde » avec un travail en 

littérature, arts plastiques, cuisine…, avec la participation des parents volontaires. Ce projet 

sera clôturé par des olympiades organisées par les membres du conseil municipal des élèves,  
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F/ Evaluation de l’avancée des actions du Projet d’école 

Concernant l’enjeu « œuvrer pour une école plus inclusive » beaucoup d’actions ont été 

entreprises, notamment tout ce qui concerne le renforcement du travail en équipe pour 

améliorer encore l’inclusion, enrichir et développer la sensibilisation au handicap dans les 

classes… 

La partie concernant le travail sur l’inclusion, en lien avec les partenaires de l’école (mairie, 

garderie, cantine, centre de loisirs) sera renforcée l’année prochaine de façon plus marquée. 

L’enjeu n°2 qui concernant l’harmonisation des pratiques et des outils afin de construire les 

savoirs fondamentaux pour tous a donné lieu à plusieurs actions inscrites dans le projet. Ses 

actions seront appronfondies et poursuivies l’année prochaine. 

Nous avons rajouté un volet « lutte contre le harcèlement » qui est un projet national. 

L’année prochaine il y aura vraisemblablement un volet supplémentaire sur l’aménagement de 

cour en lien avec un projet communal et le PEDT. 

G / Divers 

ACHATS de fournitures scolaires par les parents : une liste de matériel scolaire individuel 

sera fournie aux parents, liste conforme au BO. Elle sera distribuée aux élèves et des 

exemplaires seront laissés en Mairie. Il s’agit de la même liste chaque année. 

 

II – PARTENARIATS 
A / La Mairie 

➢ L’ensemble de l’équipe pédagogique remercie la mairie pour le travail effectué et la 

facilité des échanges avec les différents services communaux : 

➢ La réactivité de l’équipe d’entretien de la commune est rapide dès qu’il y a un 

problème soulevé par l’école 

➢ Les relations, les échanges et les contacts avec l’équipe responsable et 

encadrante des temps périscolaires de la commune sont fluides, conviviales et 

quasi quotidienne pour les temps de cantine et de garderie. Le professionnalisme 

de la nouvelle équipe est remarqué. 

➢ Les Liens et relations avec l’ensemble des partenaires de l’école à la mairie 

(comptabilité, accueil, communication, social…) sont fluides et appréciés. 

➢ Dans le cadre du PEDT, l’équipe de l’espace jeune de la commune est intervenue dans le 

cadre de  la lutte contre le harcèlement et contre les fakes news en intervenant en 

CM2 dans le cadre du PEDT. 

➢ Le city stade est régulièrement occupé par les classes de l’élémentaire. 

➢ Travaux : travaux d’entretien et de rénovation vont se poursuivre (lazure du chalet 

maternelle, barrière, étagères dans le chalet…) 

➢ Une étude générale de modification de la cour sera entreprise en lien avec le centre 

enfance jeunesse de la commune afin de réorganiser les espaces et de refaire le sol. 

➢ Un diagnostic énergétique approfondi a été effectué sur le bâtiment élémentaire, les 

travaux à engager vont être importants et sont en recherche d’aides aux financements 

pour la transition énergétique. La commune répond à des appels à projets sur la 

transition énergétique pour voir quelles peuvent être les aides. 

Restitution par l’agglo et le cabinet d’audit qui a effectué le diagnostic 
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➢ Budget : 

Tous les achats/mobiliers équipements demandés dans la limite des montants alloués 

ont été acceptés et les commandes ont été lancées (cf. tableau ci-dessous) 

 

BUDGET 2023  

  coût 

  

14 lots de 2 tables REGLABLES RUBI  3000 

24 chaises 4 pieds 970 T5 1270 

  

24 CASIERS 600 

  
1 table activité des petits 310 

1 vpi classe CP 1900 

1 oDri enseignant CE1/CE2 800 

  

3 BACS POTAGERS 1500 

Dépenses frais ULIS 1500 

Vélos maternelle 1500 

TOTAL ACHAT MATERIEL 12380 

DOTATION MAIRIE POUR FOURNITURE ET LIVRES 6800 

Les coûts de la piscine et de la voile sont financés par l’agglomération de Vannes. 

La commune alloue un montant pour les achats de fournitures et livres pour chaque enfant de 

la commune pour un montant de 6827 euros soit 54,62 € par élève enfant domicilié à Meucon. 

B / L’Amicale 

Les parents de l’Amicale ont aussi organisé le loto cette année. 

Ils ont organisé la kermesse. 

Nous remercions les parents de l’Amicale qui s’investissent pour les enfants de l’école. 

 

III – SANTE ET SECURITE 
 

Sécurité : les exercices nécessaires ont tous été effectués : exercice PPMS intrusion 

attentat avec évacuation de l’école sera effectué le lundi 26 juin, exercice PPMS risques 

majeurs, deux exercices incendies. 

Les enfants nés en 2019 ont été vus par la PMI.et les enfants de GS (2017) par l’infirmière 

scolaire. 

 

La directrice remercie le Conseil pour son travail tout au long de l’année scolaire. 

La séance est levée. 

 

 

La Directrice : Madame Cotterot Fernandez       La secrétaire : Madame Raffray 
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LISTE DES ACTIVITES LIEES AU PROJET D’ECOLE       année scolaire 2021 - 2022 

CM2 DEVELOPPEMENT CULTUREL ET SCIENTIFIQUE DE L’ELEVE 

➢ Médiathèque bimensuelle 
➢ Défi lecture « A pieds joints dans les bouquins » en lien avec la médiathèque de la 

commune 
➢ Participation à la semaine nationale du court métrage 
➢ Projet théâtre « Mister cauchemar » 
➢ Concours Kangourou des maths 
➢ Participation au projet « la grande lessive » 
➢ Projet musique avec restitution le vendredi 16 juin au Triskell 
➢ Spectacle de théâtre    avec l’agglo de vannes                             
➢ Séance film au cinéma parc Lann offert par la commune « le chat botté 2 » 
➢ Participation au carnaval de l’école 

DEVELOPPEMENT EPS 

➢ Voile à la base de Baden (Toulindac) avec 47° Nautik 
➢ Rugby avec le club de Grandchamp 
➢ Initiation et développement des pratiques de jeux collectifs 
➢ Apprentissages des différents rôles (attaquants, défenseurs, arbitres) 
➢ Pratique du hand avec le club de saint avé 
➢ Lutte  
➢ Parcours accrobranche 

DEVELOPPEMENT CITOYEN 

➢ Prévention routière à la piste de Vannes Agglo 
➢ Concours du Souvenir Français (dossier sur « le héros de ta commune », visite du 

musée de la résistance de Saint Marcel le 23 juin,  
Le 30/06 : journée du souvenir français au palais des arts  

➢ Animation sur le recyclage des déchets avec Vannes Agglo 
➢ Ramassage des déchets dans la commune : nettoyons notre commune 
➢ Visite du collège 
➢ Participation à une journée programmée dans le cadre de la liaison école/collège : 

mini olympiades avec handicap au collège de Plescop 
➢ Participation à la campagne et à l’élection de représentants au conseil municipal des 

enfants 
➢ Entrée dans la prévention / formation contre le harcèlement 

CE2/CM1 DEVELOPPEMENT CULTUREL ET SCIENTIFIQUE DE L’ELEVE 

➢ Médiathèque bimensuelle 
➢ Défi lecture « A pieds joints dans les bouquins » 
➢ Participation à la semaine nationale du court métrage 
➢ Participation au projet « la grande lessive » 
➢ Concours Kangourou des maths 
➢ Projet musique avec restitution le vendredi 16 juin au Triskell 
➢ Spectacle de théâtre au dôme de saint Avé «  bagarre » 
➢ Séance film au cinéma parc Lann offert par la commune « le chat botté 2 » 
➢ Participation au carnaval de l’école 

 

DEVELOPPEMENT EPS 

➢ Voile à Toulindac avec 47° Nautik pour les CM1 
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➢ Handball avec le club de Saint avé 
➢ Piscine pour les CE2 
➢ Initiation et développement des pratiques de jeux collectifs 
➢ Apprentissages des différents rôles (attaquants, défenseurs, arbitres) 
➢ Vélo au sein de l’école pour les CE2 
➢ Parcours accrobranche 

DEVELOPPEMENT CITOYEN 

➢ Animation sur « la consommation responsable »avec Vannes agglo (CM1) 
➢ Ramassage des déchets dans la commune : nettoyons notre commune 
➢ Participation à la campagne et à l’élection de représentants au conseil municipal des 

enfants 
➢ Débats philo avec intervenante extérieure 
➢ Entrée dans la formation prévention sur le harcèlement 

CE1/CE2 DEVELOPPEMENT CULTUREL ET SCIENTIFIQUE DE L’ELEVE 

➢ Médiathèque bimensuelle 
➢ Défi lecture « A pieds joints dans les bouquins » 
➢ Participation à la semaine nationale du court métrage 
➢ Participation au projet « la grande lessive » 
➢ Concours kangourou pour les CE2 et concours Koala pour les CE1 
➢ Spectacle à l’école compagnie « Billenbois » pour les CE1 et les CE2 
➢ Projet musique avec restitution au TRISKELL 
➢ Accueil d’un auteur de jeunesse, Mr Abt 
➢ 1 spectacle vannes agglo,  
➢ Une journée complète avec un boulanger, fabrication de pains individuels pour les 

CE1 
➢ Participation au carnaval de l’école 

DEVELOPPEMENT EPS 

➢ Piscine 
➢ Initiation et développement des pratiques de jeux collectifs 
➢ Apprentissages des différents rôles (attaquants, défenseurs, arbitres) 
➢ Parcours accrobranche 
➢ Hand avec le club de Saint avé 
➢ Vélo au sein de l’école 
➢ Roller au sein de l’école 
➢ Lutte 

DEVELOPPEMENT CITOYEN 

➢ Ramassage des déchets dans la commune : nettoyons notre commune 
➢ Apprendre à porter secours avec l’association « les petits héros du 56 » en 

partenariat avec la mairie 
➢ Début de Formation à la lutte contre le harcèlement 
➢ Participation à la campagne et à l’élection de représentants au conseil municipal des 

enfants pour les CE2 

CP/CE1 DEVELOPPEMENT CULTUREL ET SCIENTIFIQUE DE L’ELEVE 

➢ Médiathèque bimensuelle 
➢ Défi lecture « A pieds joints dans les bouquins » 
➢ Participation à la semaine nationale du court métrage 
➢ Participation au projet « la grande lessive » 
➢ 1 spectacle ciné concert à l’auditorium des carmes de vannes « Pierre et le loup » 
➢ Concours Koala 
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➢ Musique intervention sur toute l’année avec restitution au Triskell 
➢ 2 spectacles d’arts vivants au sein de l’école :  
➢ Une journée complète avec un boulanger, fabrication de pains individuels 
➢ Participation à la semaine du gôut en partenariat avec un restaurateur de la 

commune 
➢ Ramassage des déchets sur la commune 

DEVELOPPEMENT EPS 

➢ Piscine  
➢ Initiation et développement des pratiques de jeux collectifs 
➢ Apprentissages des différents rôles (attaquants, défenseurs, arbitres) 
➢ Initiation au Hand (club de Saint Avé) 

DEVELOPPEMENT CITOYEN 

➢ Ramassage des déchets dans la commune : nettoyons notre commune 
➢ Participation au protocole de lutte contre le harcèlement 

ULIS Les élèves de l’Ulis participent aux projets de leur classe de référence. 
Projets particuliers au groupe :  

➢ Collaboration avec le 3ème SEGPA dans le cadre d’une visite du collège et de la venue 
d’élèves de la section horticole  

GS/MS/PS ➢ Médiathèque bimensuelle à partir de la MS 
➢ Participation à la semaine nationale du court métrage 
➢ Participation au projet « la grande lessive » 
➢  3 Spectacles à l’école (dont 1 offert par la mairie) plus un spectacle en dehors de 

l’école pour les classes de MS et de GS 
➢ Cuisine pour les anniversaires (activités scientifiques, de lecture et de langage) 
➢ 2 Tapis de lecture en lien avec la médiathèque de Meucon 
➢ Plantation dans la classe (en attente de bacs potagers) 
➢ Création de livres individuels en MS : le livre des devinettes de la ferme 
➢ Travail en ateliers Montessori à différente moments de la journée 
➢ Modules de grande motricité avec mobilier EDUC gym sur des thèmes différentes en 

fonction des périodes (franchir, s’équilibrer, sauter lancer, grimper, se renverser, 
rouler) 

➢ Ramassage des déchets dans la commune : nettoyons notre commune pour les GS 
➢ 4 séances de Poney pour les GS 
➢ Semaine de la maternelle 
➢ Projet cochon d’inde en PS 
➢ Sortie à la ferme pédagogique de Nivillac 
➢ Venue d’un boulanger bio dans l’école avec intervention d’une journée par classe 
➢ Projet musique sur toute l’année avec spectacle de restitution en fin d’année 
➢ Apprentissage du vélo en GS 

 




